郑州日报 郑州市教育局联合出品



《感念师恩》主题绘画征文优秀作品展(三)

我的百变老师

刘老师是我们班的语文老师兼班主任。有时她是严谨认真的老 师,对待工作一丝不苟;有时她是活泼灵动的大姐姐,陪着我们一起嬉 戏玩耍;有时她像和蔼可亲的妈妈,对我们关怀备至……

刘老师为了工作废寝忘食可谓名不虚传。平日虽然事务繁忙,但 刘老师仍坚持认真批改全班五十三本作业。有一次中午放学,饥肠辘 辘的同学们都迫不及待冲出教室领餐,想早点品尝到美味的午餐,而 刘老师仍端坐在讲台上一丝不苟地批改着作业。有热心的同学将饭 给刘老师端去,刘老师却说:"谢谢孩子们,饭菜太热,我等会儿再吃。" 当时懵懂无知的我们不懂老师是因为批改作业才顾不上吃饭,现在想 想,真是既感动又惭愧呀。

大课间刘老师又化身活泼开朗的大姐姐,瞧,她正站在最前面和 我们一起做着课间操,每一个动作都是那么投入,我们一起在欢快的 音乐中跳着活力四射的课间操,既锻炼了身体,又增进了师生感情。 悄悄告诉你,刘老师的笑声很有特点,有时是捂着嘴嫣然一笑,很是温 柔恬静;有时是莞尔一笑,发出清泉般悦耳的声音;有时是捧腹大笑, 那爽朗的笑声简直响彻云霄。

刘老师不仅开朗幽默,还温柔体贴。有一次班上的同学小存迟到 了,他战战兢兢地站在班级门口,等待着刘老师的"审判",而刘老师竟 是先摸摸了他的脑袋,问他是否吃了早餐,这母亲般的关怀瞬间让小 存红了眼眶,此后他再也没有迟到过。

废寝忘食,你把知识传给学生;鞠躬尽瘁,你用人格感染学生;炽 热真心,你用真诚感化学生,我爱百变的刘老师。

金水区丰庆路小学 赵彦翔

点评:文章结构清晰,以"百变"为切入点对刘老师展开描写, 用具体事例做支撑,分别介绍了她严谨工作、活泼开朗、和蔼可亲 等特点,表达了对教师的喜爱与赞美之情。



颂师情

二七区建新街小学 杨涵

师恩难忘

在小学5年的学习生涯中,我很感谢那些陪伴我学习、成长的老师 们,但我最要感谢的老师,还是我们的班主任——芦老师。

当我第一次走进小学,坐在一年级二班的座位上时,看见芦老师笑 容满面地走上讲台,她激昂地讲述着文二校园的魅力和中国语言文字 的优美,突然,我就被她的魔力课堂吸引住了,我觉得未来一片光亮,充 满美好,当时我就想,长大后我也要像芦老师一样做一名教师,教书育 人,春风化雨。

记得三年级的时候,学习难度一下子增加了,我也经常出现作业 不会写的情况,妈妈给我讲,我总是不明白,好几次都是因为作业僵 持到夜里11点多,我就抱着试试看的态度发微信问芦老师,想请教她 一些问题,谁知道,芦老师竟然很快就回复了,告诉我解题思路和方 法,一遍、两遍……在芦老师反复又耐心讲解下,我终于豁然开朗,赶 紧写下自己的答案,收拾完自己的学习用具,一看表快12点了,那一 刻我非常想感谢老师,却没好意思说出来。当时我就在想:原来芦老 师这么辛苦。

在我的印象里,芦老师一直都是优秀的榜样,她多次带领我们上 公开课,而且每次讲课后我们都受益匪浅;她的古筝也弹得特别好, 每次学校有大型演出都能看见她的身影;她还经常指导我们班同学 的写作,班上好多名同学都因作文登报获得了荣誉……这就是我优

秀的芦老师。 芦老师就像我们学的一首诗里写的:"采得百花成蜜后,为谁辛苦 为谁甜?"她不为什么,只为我们每一位同学能成为一个有知识、有才 华、有品德的新时代少年。

金水区文化路第二小学 刘奕辰

辅导老师 芦 艺

点评:作者语言流畅,观察刻画人物细腻,描写手法生动具 体,对老师的特点把握得精准到位,字里行间感受到了小作者对 老师深沉的爱,使读者对老师的印象也更为深刻。

粉笔无言写春秋

在那场盛夏的尾声中,初遇您,您的温柔容纳 了我的青涩,我依稀记得,那天的暖阳照着您的侧 脸,空气中弥漫着崭新课本的书香,这充实又踏实 的感觉,便是故事的开始……

渐渐的,我们熟悉起来,陌生的冰块逐渐融化, 亦师亦友,带我褪去稚嫩的外衣,教会我成长。

您的喜怒哀乐也多因我们而起,顽皮的我们总 是让您生气,可您的快乐也很简单,只要我们努力 一点,进步一点,您就会高兴得像个孩子。

您用一遍又一遍的教诲将无数人带向朝梦想 奔跑的轨道,我们像是刚准备起飞的雏鹰,有广阔 的天空任我们翱翔,而您却永远在地平线上,殷切 地盼望我们逆风而上,直入青云。您送走了一届又 一届的学生,而那一直不变的,是您对教育事业的 一片热忱和痴情,倾注所有心血,甘愿做那朽逝的 腐草,只为培一株鲜花。

粉笔无言写春秋,教室无情存温暖。您一年又 一年的付出,三尺讲台,呕心沥血,最后赢得桃李满 天下,春晖遍四方。

听,学校梧桐树的沙沙声是您对我们的衷心教 诲,教室的温度是您的一忱热心。感谢遇见,祝最 可爱的老师身体健康,工作顺利。

> 管城回族区工人第二新村小学 谢泳琳 辅导老师 黄亚辉

点评:文章语言流畅,感情真挚。小作者 使用大量的修辞手法,言辞优美而不做作,且 学生善于引用,可见其语文功底深厚,有丰富 的积累。



敬爱的孙老师: 您好!

金秋九月,阳光倾洒,打开岁月的 阀门,回忆如决了堤的洪水倾泻。嫣然 回首,又见您衣裙飘飘,手拿一寸粉笔 在黑板上灵活地飞舞着,满含笑意地转

过头,细细讲解着黑板上的题…… 去年八月,是与您初相见之时。犹 记初见您时,您手捧教案,扎着马尾,戴 着透明镜框的眼镜,干净利索,谈吐间 散发着书香气质,眼神中透露着温和的 光芒……您说您刚从九年级下来,带着 "使命"接了我们班。您的课堂十分有 趣,给我们带来了全新的体验。我们可 以自由讨论,可以做"小老师",可以与 老师争得"面红耳赤"……沸腾的研讨, 争议的答语,专注的神情掩盖了下课铃 声,隔绝了外界的欢闹。凭本心而言, 对于"抗拒"数学的我,这堂课"诱惑"着

课堂上的您让我们倾情忘我,生活 上的您让我们化茧成蝶。您告诉我们 学习中要做到"居人之上不沾沾自喜, 挫折跌倒不丧失梦想";面对质疑与嘲 笑要"不忘初心,坚持信念";情绪低落 要能有三五知己,互相抚慰,携手成 长。还告诉我们:"时光酿成甘泉,属于

我情不自禁地走入数学的天地。

每一个正奋斗抉择的你;每一粒熬过冬 天的种子,都有一个关于春天的梦想。"

还记得那次"一日分享"吗?因为 畏惧我逃避、抗拒,当我忐忑不安被您 叫到办公室时,您没有暖如春风的安 慰,没有昂扬的激励,更没有微笑的相 伴,只有静着心,平着情绪,毫不遮掩地 批评我的逃避。您反复的"你可以做 到"的坚信,助我战胜"心魔",获得一次

孙老师,纸短情长,我愿用一腔敬 意,赞美您平凡中的伟大。

此致 敬礼!

郑州市第七十九中学 朱豫

点评:"得遇良师,三生有 幸。"小作者先抓住孙老师课堂 的"特定镜头",再用排比句式写 出孙老师对其学习的影响,最后 通过生活场景描绘孙老师对其 心理的关注、精神上的引领。全 文思路清晰,感情真挚。



金水区金沙小学 靳一铭

插柳之恩

我们带着对知识的渴望,怀着一颗童稚的心来到学校,老师用和 蔼的笑容和温柔的话语"俘获"了我们,让我们对学习充满了渴望。

面对求知的我们,老师总是耐心细致地给我们讲解各种知识,带 领我们一步步踏入知识的殿堂,陪我们在知识的海洋里遨游。更为了 我们能够学有所成,金榜题名,每天披星戴月,不辞劳苦,没有一句怨

如果我们是植物,那老师便是园丁;如果我们是小鱼,那老师便是 大海;如果我们是云朵,那老师便是天空。老师像一支蜡烛,燃烧自 己,照亮别人。

在学习的路上,您是我们的导师,更是我们的益友。天冷了,叮嘱 我们要多穿衣服;天热了,提醒我们多喝水;饮食上,告诉我们少吃垃 圾食品,多吃蔬菜和水果;下课玩儿时,告诉我们不要奔跑,注意安 全。面对我们犯的错,老师一次次不厌其烦地纠正。

世间情千万,唯有师恩情义不可磨灭,时时铭记。古有"弱水三千 只取一瓢",而今便是穷尽世间万千真理,殷殷不变的是师恩。

亲爱的老师,加减乘除,算不尽您做出的贡献。优美诗词,颂不出 对您的赞美。在教师节,让我们一起怀念,一起感恩,一起祝福,道一 声:"老师,您辛苦了!"

> 郑州航空港区护航路小学 胡文心 辅导老师 付 丹

点评:文章虽没有华丽的辞藻,但在小作者朴素的语言里处 处流露出对老师的感激和怀念之情,全文语言流畅,感情真挚。

念师爱悠悠

"明艳的花,在她最灿烂的时候,她不会忘记, 阳光的哺育、雨露的滋润和泥土的呵护。"每当我想 起这句话,心中就满怀感激。又是一年教师节,又 是一次感恩时。感谢老师,是您打开了我的心扉, 是您给予了我前行的勇气……

岁月流金,寒来暑往。原来那个小不点,已经 步入六年级。学校大门口的银杏树,笔直粗大,刚 栽两年的梧桐,撑开了一顶婆娑的绿伞,劳动基地 "耕梦苑"里的各样小菜,正长得茂盛。月季花艳, 蝉声悠长,师恩难忘。

记得在我刚入实验小学,小小瘦瘦的我,因找 不到班级而怯生生站在校园,满眼惶恐,一位和蔼 可亲、如妈妈一样的老师,走过来牵起了我的手,问 我分在哪班,送我走进教室,那种温暖,至今是我记 忆花海中的馨香。后来我才知道,她是可亲可敬的 王俊昰校长。

时间过得好快,转眼我上了五年级,薛巧丽老 师教我们班数学,她美丽的大眼睛,总是闪着期待 的亮光,在你跌倒的时候,给你重来的勇气。

记得有一次我的数学测验考砸了,平时的练习 题明明都会做,可到了考试却卡壳,我感到无比难 过,对自己失去了信心,趴在桌子上,谁也不想理, 上课无精打采。

细心的薛老师察觉到了,很快,我收到了她的 爱心便利贴,上面是熟悉的字迹:"成长总有会跌倒 的时候,只要勇敢站起来去面对,困难总会被吓跑 的。"我把这句话刻在心里,受益无穷,重新开始仰 望星辰,鼓起学好数学的勇气,那张便利贴成为我

我是个胆小的孩子,上课发言,往往是退避三 舍。有一节语文课,赵亚玲老师改变方式,让我们 自己来讲卷子。看着她的笑容,我的心怦怦跳,不

敢对视老师,生怕我"中奖"。没想到,赵老师还是 点起了我,我的大脑瞬间空白,很害怕很害怕,慢慢 吞吞站了起来,担心老师批评我,担心同学们嘲笑 我,面红耳赤低着头,一言不发,老师示意我坐下。

下课后,赵老师把我叫到了她身边,笑眯眯地 看着我说:"我知道你挺优秀的,就是胆子太小了, 你看着我的眼睛,害怕吗?"

我慢慢抬起头,看见了老师温和的眼睛,似乎 在鼓励我一样。我看到了勇气,说:"不害怕!"

老师笑道:"好,那下节课你来讲一篇作文。"我 不再那么害怕了,点头答应了老师。 上课铃响了,我走上讲台,老师在下面笑着看

着我,看到老师那温暖的笑容,我不再害怕,深含感 情地朗读完了那篇《感恩》,赢得了同学们热烈的掌 声,老师也笑着点了点头。

从此我不再害怕,踏上勇敢的旅程,寻找自己 的快乐……

十年树木,百年树人。插柳之恩,永生难忘。 感谢您,敬爱的老师,是您教会我做人的道理,为我 们开启了智慧的窗户。您的教诲之恩,我会永远铭 记,就像鲜花盛开时,永远忘不了绿叶的悠悠恩情。 巩义市实验小学 张艺莹

点评:感情真挚,首尾呼应,在具体细腻的 描写中,真切感受到作者对老师的浓浓感恩之 情。通过三件小事,记述了几位老师对自己的 关爱和引领。字里行间透出阳光般的温暖,积 极向上,充满正能量。



九曲黄河万里沙,浪淘风簸自天涯。这是一条象征 着华夏文明和民族精神的河流,为更好地保护传承弘扬 黄河文化,充分展现广大人民群众对母亲河的热爱之情, 不断提升黄河文化的魅力,深入挖掘黄河文化蕴含的时 代价值,折射黄河流域深厚的文化底蕴,展现中华民族自 强不息的民族精神,抒发热爱生活、热爱祖国的民族自豪 感,突出黄河儿女的幸福生活,为实现中华民族伟大复兴 的中国梦凝聚精神力量,努力讲好黄河故事,延续历史文 脉,坚定文化自信,郑州教育专刊特开展"黄河故事我来 讲"主题征稿活动。

征稿主题:黄河故事我来讲

征稿要求

1.征文、绘画、书法、摄影作品皆可,内容丰富,主题鲜 明。参赛内容发送至《郑州教育》信箱:zzjyzk2016@163. com,征文字数在500~800字之间,注明参赛作品。

2.所有作品内容必须为原创,严禁抄袭,教师作品注 明"姓名+学校",学生作品注明"姓名+学校+班级+辅导 老师"。

3.绘画、书法作品请拍照,并发送原图片,大小在1M

以上。 4.绘画(素描、水粉画、漫画、卡通画、海报等均可)尺 寸一律为四开(不超过40×60cm),书法作品软硬笔均 可,不超过50×135cm。摄影作品请将原图直接发送到 指定电子邮箱。

特别提醒:

请准备一张电子版生活照及150字左 右的个人简介随投稿文章一起发送至上述 电子邮箱。